

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 45 (2227)

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРЬДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VIII

Но-большевиетски руководить воспитанием молодежи

Большевиетскому воспитанию молодежи наша партия и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют исключительное большое внимание.

Задача воспитания молодежи всегда являлась одной из центральных задач коммунистической партии (большевиков).

В. И. Ленин, выступая на III-м Всероссийском Съезде Российской Коммунистической Союз Молодежи, говорил: «Именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества». Но для того, чтобы разрешить эту задачу — построение коммунистического общества — молодежь и в первую очередь, Коммунистический Союз Молодежи должны обогатить «...свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество... Союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму». (Ленин).

На всем протяжении истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) не было ни одного выступления В. И. Ленина, ни одного выступления товарища Сталина, где бы они не останавливались на центральной задаче молодежи — учиться.

На VIII съезде комсомола товарищ Сталин особо подчеркнул важность овладения наукой для молодежи.

«Овладеть наукой, выковать новые кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом — такова теперь задача. Поход революционной молодежи в науку — вот что нам нужно теперь, товарищи!» (Сталин).

Эти слова товарища Сталина, произнесенные 10 лет назад, полностью применимы и в настоящее время. Правда, наша молодежь за эти 10 лет неизмеримо шагнула вперед по овладению всеми отраслями науки и техники. Из рядов молодого поколения вышли такие прекрасные, известные всему миру люди, как организатор стачаповского движения Алексей Стаханов, Сметанин, Духа Виноградова, Мария Демченко, Александр Огнев

Руководители комсомольских политшкол в большинстве своем — молодые комсомольцы, которые еще не имеют достаточного методического опыта. Очень часто при хорошем знании материала они не могут преподнести его в такой форме, при которой он был бы понятен слушателям. Следовательно, вопрос методической консультации руководителей комсомольских политшкол назрел и его надо возможно скорее разрешить. Вопрос методической консультации не менее важный, чем вопрос семинара и консультации вообще.

Мало знать материал — надо уметь его преподнести так, чтобы слушателям он был понятен.

Комсомольская организация в Сталинске, имея такой прекрасный коллектив, располагает всеми данными к тому, чтобы большевиетски поставить вопрос овладения большевизмом. Надо только знать хороших пропагандистов, знать хорошие школы и их опыт передавать отстающим.

Возьмем школу тов. Тупицына (ТЭЦ). Тов. Тупицын прекрасно поставил учебу в своей школе. Благодаря хорошей подготовке, интересного преподавания материала, его школа не имеет ни одного срыва. Слушатели всегда приходят подготовленными и занятии проходят интересно и оживленно. Неудивительно, что посещаемость в школе тов. Тупицына колеблется 98—100 процентов.

Несколько школ в шмотодинасовом цехе. К сожалению, про эти школы никто не знает и их опыт остается неиспользованным.

Возьмем другую школу — тов. Ильинского (домашний цех). По его мнению систематически срываются занятия школы. В феврале месяце не было ни одного занятия. Слушатели справедливо возмущены таким «руководителем». К сожалению, эти справедливые возмущения остаются без внимания. Очевидно, комсомольская организация домашнего цеха не знает, как проходят занятия в школе тов. Ильинского



17-го февраля в Кремле открылось совещание женщин-членов ВЦИК. На снимке: тов. Н. К. Крупская среди членов ВЦИК-Союзфото.

НАКАНУНЕ 8-го МАРТА

Приближается день 8-го марта. В этот день все трудящиеся женщины всего мира будут демонстрировать свою международную солидарность, свою сплоченность и силу в борьбе с фашизмом. В этом году 8-е марта пройдет под лозунгом еще большего укрепления народного фронта, под лозунгом привлечения широчайших женских масс на борьбу с озверевшим фашизмом.

8-е марта будет днем смотра величайших достижений, которых добилась женщина Советского Союза под знаменем партии Ленина — Сталина в общей борьбе рабочего класса за дело социализма.

Женщины в СССР стали вполне равноправным участником всего социалистического строительства.

1937 год, ознаменованный новыми победами социалистического демократизма, для женщин Советского Союза стал годом нового подъема политической активности и привлечения женщин к управлению страной.

Поголовно все женщины Советской страны голосовали за блок коммунистов и беспартийных.

Нужно уже теперь начать подготовку к празднованию 8 марта.

Политпросветучреждения села — избы-читальни, колхозные клубы, дома культуры — должны провести чтение газет, беседы, доклады о женщинах-героинях гражданской войны, о героической борьбе испанских женщин против фашизма, о замечательном борце испанского пролетариата Долорес Ибаррури, о китайских женщинах, беззаветно борющихся на фронтах с японскими интервентами, о победе единого народного фронта и о борьбе единого народного фронта и о других международных вопросах.

Следует провести вечера, посвященные итогам успехов и достижений советской женщины на темы: «Сталинская Конституция и женщины-депутаты Верховного Совета СССР», «Женщины — лучшие стачаповки СССР» и другие.

Организовать выставки, характеризующие заботу советской власти о женщине, работнице и колхознице, борьбу за новый социалистический быт.

Организовать просмотр кинокартин об участии женщины в гражданской войне, в социалистическом строительстве, в обороне страны («Дочь родины», «Чашаев», «Дочь партизана»).

Организовать для женщин кружки противовоздушной обороны, санитарные, воршиловских стрелков и другие.

Вся массовая работа, проводимая в политпросветучреждениях должна быть построена так, чтобы охватить всех женщин-колхозниц, единоличниц, домохозяйек. Поэтому беседы и чтения нужно проводить не только в избах-читальнях, колхозных клубах, но и на дому у колхозников, единоличников.

Н. КРУПСКАЯ.

Подготовка к встрече папанинцев

ЛЕНИНГРАД, 25 февраля. (ТАСС). Город Ленина готовится к встрече отважных исследователей Арктики — героической четверки папанинцев. Под руководством председателя Ленинградского совета тов. Петровского создана специальная комиссия.

Управление Балтийского пароходства решило снарядить навстречу

папанинцам в Финский залив ледокол «Трувор». На Октябрьской железной дороге оформляются специальные салон-вагоны для поезда, который повезет папанинцев и сопровождающих из Ленинграда в Красную столицу. Поезд будут сопровождать лучшие кондуктора, проводники и машинисты

МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ „МУРМАНЦА“

МОСКВА, 25 февраля. (ТАСС). 25 февраля в ноль-ноль часов «Мурманец» был на 63 градусе 10 минут северной широты и 18 градусах 12 минут западной дол-

готы. Капитан «Мурманца» тов. Ульянов сообщил, что машины работают хорошо, скорость судна — 6 миль в час. Ветер — встречный в 7 баллов.

КУРС НА МУРМАНСК

МОСКВА, 25 февраля. (ТАСС). Несколько дней назад отважные папанинцы перешли на борт ледокола «Ермак». Распрощавшись с героями, «Таймыр» и «Мурман» взяли курс на Мурманск. Корабли идут чистой водой, делая по 7—8 узлов в час.

В 8 часов утра 25 февраля «Мур-

ман» находился на 71 градусе 14 минут северной широты и 9 градусах 56 минут восточной долготы. Дул северный ветер силой в один балл. Температура воздуха — плюс 1,5 градуса. Видимость хорошая. «Таймыр» идет в двух милях от «Мурмана». В Мурманске корабли предполагают быть 28 февраля.

Заседание политбюро ЦК компартии Франции

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание политбюро ЦК коммунистической партии Франции под председательством тов. Кашена. Политбюро рассмотрело вопросы международного положения в связи с речью Гитлера и отставкой Идена.

Политбюро еще раз констатировало, что фашистские диктаторы получили возможность проводить свою политику насилия и военных провокаций благодаря той внешней политике, которую проводил ряд французских правительств.

Политика пособничества Муссолини, которую вел Лаваль и политика Фландена, которая привела к 7 мар-

личению наглости итальянского и германского фашизма.

Так называемая политика невмешательства создала у фашистских государств уверенность, что они могут себе все позволить без какого бы то ни было риска для себя.

Политбюро ЦК поручило парламентской фракции выступить во время дебатов по внешней политике, которые откроются завтра в палате депутатов и разоблачить гитлеровскую политику Фландена и его друзей, подчеркнуть необходимость для Франции взять на себя инициативу в деле сплочения всех демократических и миролюбивых стран для того, чтобы дать отпор подстрекателям войны, а также потребо-

молодого поколения вышли такие прекрасные, известные всему миру люди, как организатор стахановского движения Алексей Стаханов, Сметанин, Дуся Виноградова, Мария Демченко, Александр Огнев. Прославленные своим героизмом на весь мир герои-челюскинцы — героическая четверка паванинцев, — все это в большинстве своем молодежь, выпестованная Лениным комсомолом, воспитанная партией Ленина — Сталина.

Взять хотя бы наш гигант — Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. Его возглавляет старый комсомольский работник, орденоседец тов. Шкляр. Многотысячный коллектив нашего Сталинского завода в основном состоит из молодежи. Почти все начальники цехов являются молодыми специалистами, воспитанными Лениным комсомолом, под отеческим наблюдением, нашей славной Коммунистической партии (большевиков).

Имея бесспорно гигантские успехи в области овладения наукой, можем ли мы сказать, что в данный момент этот вопрос становится второстепенным? Можем ли мы сказать, что постановка политического воспитания молодежи в Сталинской организации стоит на высоте своего положения? Можно ли сказать, что горком комсомола по-большевистски ликвидирует последствия вредительства в Сталинской организации комсомола, которое было направлено, главным образом, к развалу политико-воспитательной работы среди молодежи? К сожалению, вопрос политического воспитания молодежи остается и на сегодняшний день самым насущным, самым острым вопросом Сталинской организации комсомола.

Острота этого вопроса усугубляется еще и тем, что не чувствуется еще надлежащего сдвига в этом важнейшем вопросе комсомола.

Февральский план выполнен досрочно

Коллектив рабочих и инженеров второй доменной печи одержал новую производственную победу.

За 26 дней февраля стахановцы второй доменной печи выплавляли 26.754 тонны чугуна, при месячном задании 26300 тонн. Коэффициент использования полезного объема печи довели до 0,797, против стахановского коэффициента 0,83. За последние два дня февраля коллектив второй доменной печи обязался сверх плана выдать свыше двух тысяч тонн чугуна.

Хорошая работа была обеспечена, главным образом, потому, что весь коллектив печи по-настоящему включился в социалистическое со-

проводителем». К сожалению, эти справедливые возмущения остаются без внимания. Очевидно, комсомольская организация доменного цеха не знает, как проходит занятия в школе тов. Ильинского.

Из приведенных двух школ можно сделать вывод. Там, где вопросу воспитания молодежи уделяется больше внимания — там проходят интересные и оживленные занятия и слушатели с интересом изучают историю партии. Там, где этот участок забыт — там получается плачевный результат, подобно школе Ильинского.

Что нужно сделать комсомольской организации Сталинска, чтобы коммунистическое воспитание молодежи поставить на должную высоту? Надо прежде всего изучить и проверить работу всех школ, и главное, руководителей, широко использовать опыт лучших школ, систематически следить за их работой, организовать семинары руководителей школ, с учетом их общей подготовки и обеспечить им методическую консультацию.

Кроме разрешения задачи ожидания политического воспитания комсомола — надо со всей остротой поставить вопрос широкого вовлечения внесоюзной молодежи в комсомольские кружки и школы. Надо помнить, что одной из основных задач комсомола — является воспитание внесоюзной молодежи в духе ленинизма.

Надо серьезно заняться организацией разумного культурного досуга школьников. Школы и школьная работа должны быть основным участком в комсомольской работе.

Нет оснований сомневаться, что комсомольская организация Сталинска разрешит эти задачи, как подобает Лениному Союзу Молодежи, руководимому партией Ленина — Сталина.

ревнование. Приказ сталинского наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича для рабочих и командиров производства явился большевистской программой действий. Простой агрегатив и оборудованы снизили до минимума, на печи безукоризненная чистота, механизмы приведены в порядок. Мастера печи тт. Шкляр, Гончаров, Кротов; горняк — Олендук, Инютин, Автухов и машинисты вагоновесов — Шорников, Банников, Черкасов, являются подлинными организаторами стахановского движения. Они на своих рабочих местах организуют труд правильно и показывают пример всем рабочим цеха.

Союза стал гедом нового подъема политической активности и привлечения женщин к управлению страной.

Сталинская политика и женщины-депутаты Верховного Совета СССР, «Женщины — лучшие стахановки СССР» и другие.

По Советскому Союзу

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ШАХТ В ДОНБАССЕ

МОСКВА, 26 февраля. (ТАСС).

Орудовавшие в каменноугольной промышленности вредители доносили при проектировании шахт излишества, искусственные нагромождения, создавали разрыв между отдельными процессами производства. Шахты строятся долго и дорого.

Перед угольщиками поставлена теперь боевая задача: ликвидировать последствия вредительства, освоить новые ускоренные методы проектирования и строительства шахт, чтобы шахты пачать и закончить стройкой в течение одного года.

Главуголь приступил к строительству четырех новых шахт в Донбассе — Буденновской, Мухомовской, Муромовской и Пролетарской. Шахты эти с годовой добычей в 250 — 300 тысяч тонн угля каждая, должны быть построены ускоренными темпами и полностью отвечать всем требованиям новейшей техники.

Закладка шахт уже произведена. Строительство их обеспечивается всеми необходимыми материалами и оборудованием.

САМОЛЕТ ФАРИХА В БУХТЕ ТИХОЙ

АРХАНГЕЛЬСК. (ТАСС).

На Земле Франца-Иосифа заканчиваются последние приготовления к отправке на материк двух тяжелых самолетов товарищей Мазурука и Фариха.

Воспользовавшись хорошей летной погодой, летчик Фарих, найдя шипы на острове Рудольфа, сегодня утром на своем самолете поднялся в воздух и направился в бухту Тихую, где его ожидает Мазурук. В 13 часов он совершил посадку на плато Гуккера в бухте Тихой.

На борту самолета находился Герой Советского Союза товарищ Шевелев.

При первой благоприятной погоде оба самолета вылетят на большую землю.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1938 года Ленинградская государственная консерватория в связи с ее 75-летним юбилеем и за выдающиеся заслуги в области подготовки музыкальных кадров, награждена орденом Ленина.

Орденом Ленина награжден также профессор консерватории, Народный артист РСФСР Иван Васильевич Ершов.

Тов. И. В. Ершову присвоено звание народного артиста СССР.

Пять работников консерватории награждены орденом Трудового Красного знамени, 8 человек орденом «Знак Почета» и 10 человек почетной грамотой Верховного Совета СССР. В числе награжденных профессора, доценты и другие работники консерватории.



Новые почтовые марки выпущены Народным Комиссариатом Связи СССР в честь легендарного полета воздушных кораблей Героев Советского Союза Водопьянова, Молокова, Алексеева и Мазурука к южной северной точке земного шара и их посадки на Северном полюсе. Почтовые марки выпускаются достоинством в 10, 20, 40 и 80 коп. В конце февраля они поступят в продажу. На снимке: новая почтовая марка.

ЗАКОНЧИЛОСЬ ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ НЕФТЯНИКОВ

БАКУ, 26 февраля. (ТАСС).

Всесоюзное совещание нефтяников закончило свою работу. На заключительном вечернем заседании 25 февраля с большой речью выступил встреченный овациями Нарком тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим, инженерам и техникам нефтяной промышленности Союза. С огромным подъемом принято приветствие вождю народов товарищу Сталину.

ЗАКОНЧЕН СЕВ ЗЕРНОВЫХ

БАКУ, 25 февраля. (ТАСС).

Зерносовхоз имени Орджоникидзе, Азербайджанской ССР, выполнил план весеннего сева зерновых и подсолнуха. Посеяно чистосортными семенами 2460 гектаров колосовых культур и 1860 гектаров подсолнуха. Закончив сев, совхоз весь тракторный парк переключил на вспашку паров.

ХРОНИКА

МОСКВА. (ТАСС).

Постановлением Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 21 февраля 1938 года в связи с 75-летним юбилеем Ленинградской государственной консерватории профессорам консерватории, заслуженным деятелям искусств Николаеву Леониду Васильевичу и Асафьеву Борису Владимировичу присвоено звание народных артистов РСФСР.

6 профессорам консерватории присвоено звание заслуженных деятелей искусств и 3 профессорам звание заслуженных артистов РСФСР.

ВЦИК постановил организовать в г. Симферополе три района: Железнодорожный, Центральный и Городской и в г. Севастополе три района: Центральный, Корабельный и Северный.

В связи с 20-летием РККА СНК Союза ССР присвоил главному военному прокурору тов. Розовскому Н. С. военное звание армиеюрисста.

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА В ЯПОНИИ

ТОКИО, 24 февраля. (ТАСС).

24 февраля в нижней палате японского парламента началось обсуждение законопроекта «о всеобщей мобилизации страны». На этом заседании вследствие болезни отсутствовал премьер Коноэ. Законопроект от имени правительства был предложен министром иностранных дел Хирота, который в своей речи защищал этот законопроект.

Выступивший от партии Миисейто Сайто заявил, что законопроект противоречит японской конституции в частности 31-й статье этой конституции (эта статья трактует права и обязанности японских граждан). Законопроект, предложенный правительством, — заявил Сайто, — направлен против прав и свободы личности и должен быть поэтому осужден.

Если законопроект удобен для правительства, — заявил далее Сайто, — то это не значит, что он удобен для всей нации. Далее он обратил внимание на то, что законопроект имеет много общего с так называемым основным законом, «из данным фашистской партией в Германии», согласно которому германская конституция подверглась «коренному изменению». Сайто выразил опасение, что в результате принятия законопроекта «о всеобщей мобилизации страны», японская конституция «подвергнется подобной

друзей, подчеркнуть необходимость для Франции взять на себя инициативу в деле сплочения всех демократических и миролюбивых стран для того, чтобы дать отпор подстрекателям войны, а также потребовать проведения программы народного фронта.

же ревизии» или вообще будет отменена.

Агентство Домей цусин указывает, что на заседании 24 февраля для ответа на выступление Сайто взял слово председатель планового бюро кабинета Таки, но это вызвало возмущение в зале и крики с требованием, чтобы ответы давал член кабинета. Хирота тогда заявил, что отвечать на выступление будет директор законодательного бюро. Это однако, не успокоило палату. Председатель вынужден был прервать заседание. Когда заседание возобновилось с ответом на запрос Сайто выступил министр юстиции Сино, который заявил: «В результате исследования правительство пришло к убеждению, что законопроект о всеобщей мобилизации страны не противоречит конституции».

Палата сочла ответ министра «ясным и уклончивым». Выступив снова Сайто потребовал ясного ответа на поставленные вопросы. Однако министр юстиции уклонился от определенного ответа и повторил ранее сказанное.

Агентство Домей цусин далее сообщает, что сразу же после окончания заседания нижней палаты кабинет собрался на совещание для обсуждения мер в связи с предложением, созданным в парламенте после внесения законопроекта «о всеобщей мобилизации страны».

Короткие сообщения ТАСС

ПАРИЖ, 23 февраля. (ТАСС).

Агентство Эспань сообщает из Танжера, что в Сеуту недавно прибыло 24 немецких военных химика, доставленных на пароходе оборудованные для военно-химического завода. Немецкие специалисты приступили к монтажу этого завода. Как сообщает агентство, на этом заводе будет в частности производиться слезоточивый газ, сырье для которого мятежники закупают в большом количестве.

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС).

Агентство Бритиш юнайтед пресс сообщает, что в Испанию каждую неделю прибывают новые партии итальянских летчиков. Одни из них

прибывают морем через Гибралтар, в то время как другие следуют на самолетах через остров Майорка в Севилью.

ВЕНА, 23 февраля. (ТАСС). Из города Граца (Штирия), сообщают, что 21 февраля вечером там происходила демонстрация правительственной организации «отечественный фронт», прошедшая под знаком борьбы за независимость Австрии. В демонстрации принимали участие несколько тысяч рабочих.

РИМ, 24 февраля. (ТАСС). По сообщениям итальянских газет, в Лондоне начались англо-итальянские экономические переговоры.



Р-бочий рельсобалочного цеха Попов Николай Андреевич учится в начальной школе коммунистов Тон Попов — кандидат партии, стахановец. При поступлении на завод он был неграмотным. Сейчас т. Попов свободно читает, считает и пишет. На снимке: т. Попов и преподаватель т. Тиндикова на уроке. Фото Кашева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ХОРОШАЯ РАБОТА НА АГИТПУНКТЕ

Во время избирательной кампании Шура Елисееву впервые выдвинули агитатором. За это время она выросла настолько, что стала одним из лучших агитаторов в Сталинскотр-го.

Так же, как и во время выборов, Елисеева раз в пятидневку проводит занятия. Домохозяйки по Моховой улице знают и любят своего агитатора. Эта девушка применяет разнообразные методы в своей работе.

В помощь себе она организовала актив. Домохозяйки: Позинич, Лямкина, Большикова — первые помощники Шуры. Они извещают о занятии и домохозяйки заранее строят свою работу так, чтобы присутствовать на беседе. Посещаемость занятий 100-процентная. Не ходят только больные. Но и больных не оставляет Елисеева без внимания, она у них бывает на квартире, беседует.

В последнее время Шура проводила беседы о двадцатилетии Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. 20 февраля домохозяйки ее кружка прослушали до-

лад товарища Сталина на УШ Чрезвычайном С'езде Советов «О проекте новой Конституции СССР» с граммофонной записи. 23 февраля домохозяйки ее кружка выпустили стенную газету, посвященную Красной Армии и Флоту.

Парторганизация Сталинскотрга неплохо выполняет указания горкома ВКП(б) об агитационной работе среди рабочих, служащих и неорганизованного населения. Разработан подробный план агитационной работы, на агитпункте установлено ежедневное дежурство агитаторов.

За январь и первые числа февраля агитаторы провели среди населения 112 бесед с охватом 2425 человек.

Парторганизация один раз в декаду проводит с агитаторами совещания, на которых заслушиваются отчеты агитаторов о работе за прошлую декаду и даются задания на следующую декаду.

Агитколлектив парторганизации состоит из 40 агитаторов. Лучшие из них — Елисеева, Оцанов, Сатинский, Ханенс и Скоморохова.

Прием в партию

20 февраля состоялось заводское партийное собрание, на котором рассматривался вопрос о приеме в партию. В кандидаты ВКП(б) принято 12 товарищей: Берстенов И. С. — член ВЛКСМ с 1927 года, учетчик цеха рельсовых скреплений, Кульдияров Зайхен — машинист крана цеха листостана, Федин В. А. — машинист электрокрана литейного цеха, Пронин Т. В. — слесарь листостана, Морозов И. И. — машинист паровоза, внутривоздеко-го транспорта, Сыржашев Д. С. — бригадир строительной бригады внутривоздеко-го ж.д. транспорта, Астахов В. И. — помощник машиниста паровоза железнодорожного цеха, Певзнер С. А. — машинист рудного крана доменного цеха, Черняк Я. К. — член ВЛКСМ, слесарь доменного цеха, Минкин В. И. — мастер 2-го мартеновского цеха, член ВЛКСМ, Карельский Н. И. — член ВЛКСМ с 1929 года, военорг ФЗУ.

Из кандидатов в члены ВКП(б) переведены 6 товарищей: Раткин

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

План агротехнических мероприятий

Для успешного выполнения задачи повышения урожайности в 1938 году Сталинский городской совет, на основе утвержденного президиумом Новосибирского облисполкома плана сельскохозяйственных работ на 1938 год, утвердил план агротехнических мероприятий для каждого колхоза.

Колхозы нашего района должны по плану провести весной предпосевную культивацию всех заготовленных паров, зяби и перепахать 2240 гектаров паров. Намечается произвести шахматный посев на площади в 1000 гектаров, широкорядным посевом — 400 гектаров. Посев яровизированными семенами: пшеницы 1600 гектаров, овса 1.132, ячменя 74 и проса 34 гектара.

Исключительно большое внимание уделяется в этом году посеву сортовыми семенами. По плану колхозы должны посеять 14.500 гектаров колосовых сортовыми семенами, в том числе пшеницы «Пезнум» 6.700 гектаров, то-есть 84 процента всей посевной площади пшеницы и пшеницей «Ноз» 800 гектаров; сортовой посев овса 7.000

гектаров или 90 процентов всего посева овса.

Намечается планом произвести подкормку посевов около 1.500 гектаров.

Большое количество запланировано внести химических и местных удобрений и азотобактера. Под зерновые и овощи будет внесено 33 центнера азотобактера, 698 тонн минеральных удобрений (суперфосфат, калийная соль, сульфатаммоний), 148 гектаров будет удобрено золой (100 тонн), 68 га птичьим пометом (34 тонны), 40 гектаров фекалиями, 40 га навозной жижей и 1166 га навозом (около 122600 возов навоза).

Задача колхозов и всех колхозников и колхозниц выполнить и перевыполнить план агротехнических мероприятий, чтобы добиться в 1938 году высокого урожая. Дело партийных организаций, руководителей сельсоветов и колхозов организовать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение этого плана.

С. Б.—в.

Хорошо готовятся к севу

Хорошо готовится к севу колхоз им. Сталина, Антоновского сельсовета. Здесь полностью засыпаны и очищены семена. Семенное зерно хранится в хороших складах, за его состоянием следит специально выделенное лицо.

Инвентарь и сбруя отремонтированы. В достаточном количестве забронировано на весну грубых кормов и зерна, фуража для лошадей.

В бригадах организована агротехническая учеба. Руководят кружками бригадиры. Колхозники с большим интересом изучают агротехнику.

Для удобрения полей имеется большое количество минеральных удобрений: калийная соль, суперфосфат. Используются местные удобрения. Ежедневно на 8 лошадях вывозится навоз в поле. Собираются зола и птичий помет.

В колхозе идет напряженная рабо-

Сортообмен не организован

На 25-е февраля только 13 колхозов района приступили к обмену рядового зерна на сортовое. В Сталинском пункте «Заготзерно» обменено всего лишь 386 центнеров или 10,7 процента плана. Такие темпы не обеспечивают окончания сортообмена к 1 марта, как этого требует постановление президиума Сталинского горсовета.

У некоторых руководителей колхозов проявляются антигосударственные тенденции, пытаются сдать в «Заготзерно» на обмен негодное зерно. Несмотря на наличие большого количества в районе зерносушилок, некоторые колхозы привозят для обмена влажное зерно.

Так, например, из колхоза им. Блюхера привозили для обмена зерно с влажностью в 24,3 процента, из колхоза «12 декабря» — с влажностью в 23,6 процента.

Несерьезно относятся к обмену руководители колхозов им. Димитрова, «Новый путь», «Муравей». Они, присылая зерно для обмена, не дают старшему обоза ни денег, ни

БЕСЕДЫ ВРАЧА

БЕРЕГИ СЛУХ

Ухо, горло, нос — важные органы, имеющие огромное значение в жизни человека. Эти органы находятся между собой в тесной анатомической и физиологической зависимости, поэтому заболевание одного из них нередко приводит к поражению другого. Так, например, невнятный сам по себе насморк часто осложняется гнойным воспалением уха, что, в свою очередь, может повести к воспалению сосцевидного отростка (мастоидит) и повлечь за собой операционное вмешательство.

Ушные заболевания очень часто протекают тяжело, особенно у детей. Особое место по тяжести и частоте ушных осложнений занимают скарлатина, корь и другие инфекционные заболевания. С другой стороны, значительная часть хронических гнойных отитов («Золотухка») связана с перенесенной скарлатиной или корью. Нельзя забывать, что гнойный процесс может распространиться из уха на мозговые оболочки и вызвать их воспаление — менингит.

Глухота, развившаяся в период раннего детства, приводит всегда к немоте (глухонемоте). Статистика указывает, что врожденная глухонемота имеет небольшой процент, а основная масса глухонемых падает на приобретенную глухонемоту. Так, например, 18 процентов глухонемы являются следствием перенесенной скарлатины.

Нос и горло справедливо носят название «Стража здоровья». Носовое дыхание (нормальное) оберегает наше здоровье, так как при вдыхании носом воздух очищается от пыли, увлажняется и согревается, а при ротовом вдыхании (нездоровое дыхание) воздух поступает в легкие без всякой подготовки. Ясно, что и чувство обоняния обе-

регает нос от вдыхания ядовитых примесей воздуха, а также в некоторой степени предохраняет от принятия недоброкачественной пищи.

Не менее установленным является и то, что горло во многих случаях служит входными воротами для внедрения возбудителей инфекции. Достаточно сказать, что частые заболевания горла (ангины) могут привести к ревматизму, пороку сердца, воспалению почек и даже к общему заражению — сепсису. Больное горло надо показывать врачу. Ношение шарфов, закутывание не спасает от простуды. Лучшее всего — постепенное закаливание организма купаньем, обливанием, спортом. Курение и спиртные напитки портят горло и уши. Не стоит чистить уши конопутками, пинцетом и др. Лучше чистить вымытым пальцем с обрезанными ногтями. Нельзя сморкаться сильно при заложенном носе, особенно при остром насморке, чтобы не заболело ухо и не случилось других осложнений. Не следует носить вату в здоровом ухе и удалять самим посторонние предметы (семечки, орехи, пуговицы и т. д.) из уха и носа.

Если в ухо попало насекомое, надо пустить две-три капли какого-либо растительного масла, а если ухо заболело, то до врача необходимо сделать согревательный компресс или положить грелку. Не нужно давать маленьким детям играть с мелкими предметами, они их охотно заталкивают в ухо, в нос и это особенно опасно — могут подавиться.

Нельзя злоупотреблять хинином и аспирином. Они портят слух.

Плохо делает тот, кто затягивает свою болезнь — всегда надо своевременно обращаться к врачу.

Врач А. ПРУДНИКОВ.



ми и Военно-Морской Флоту. 20 февраля домохозяйки ее кружка прослушали доклад...

Успехи не закреплены

Во время выборов в Верховный Совет СССР на избирательных участках и в агитпунктах в Сталинске работали тысячи активистов уличных комитетов, которые помогали организовывать избирателей на слушание бесед и докладов, а также проводили большую организационную работу по составлению списков избирателей.

Сейчас этот актив находится без всякого руководства и никакой работы с населением не ведет. Соз-

данные кружки из домохозяек по изучению Сталинской Конституции не занимаются. В особенности это относится к окраинам города, где воспитательной работе не уделяется внимания парторганизациями, которые закреплены на окраинах.

Горсовет должен оживить работу уличных комитетов и по-большевистски взяться за работу с избирателями, чтобы организованно встретить выборы Верховного Совета РСФСР.

А. СИНЦКИЙ.

член ВЛКСМ с 1929 года, военный ФЗУ. Из кандидатов в члены ВМФ(б) переведены 6 товарищей: Раткин Ф. И. — машинист паровоза, Синебабнова А. П. — машинист вагонов доменного цеха, Матвеев Д. Д. — начальник депо внутризаводского транспорта, Нечунаев Ф. Т. — газовщик шмотодинасового цеха, Шуклин Г. Я. — заведующий разливочной машиной доменного цеха, Ощепков И. А. — мастер теплофикации цеха водоснабжения.

удобрения. Ежегодно на 8 лошадях вывозится навоз в поле. Собираются зола и птичий помет. В колхозе идет напряженная работа по подготовке к севу. Колхозники соревнуются за высокий урожай. ТИМОХИН.

руководители колхозов им. Димитрова, «Новый путь», «Муравей». Они, присылая зерно для обмена, не дают старшему обозу ни денег, ни поручений на перечисление разницы стоимости сортового зерна. Этим затягивается оформление и обмен. ИВАННИКОВ.

НЕТ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ОВЕЦ

В сельхозартели «Кузбасс», Красулинского сельсовета, овцы находятся под открытым небом. Скоро начнется окот, а утепленного помещения нет. Ни правление колхоза, ни заведующий МТФ об этом не беспокоятся. Заведующий МТФ Золотарев вме-

сто работы пьянствует и на ферме почти не бывает. До каких же пор правление колхоза и председатель колхоза Руяткин будут бездушно относиться к животноводству и когда будут приняты меры к зарвавшемуся пьянице Золотареву? Г. С. НАУМЕНКО.



В кружке юных зоологов при детской технической станции занимается 120 человек. На снимке: заведующий ДТС т. Лобанов А. А. знакомит юных зоологов с бурой медведицей.

Из истории гражданской войны

ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ПЕТРОГРАДА

Героическая борьба за Петроград является одной из наиболее ярких страниц истории Красной Армии. При поддержке белоэстонцев и Антанты белые в мае и в октябре 1919 года сделали две безуспешных попытки захватить Петроград. Эти попытки предпринимались не только для захвата Петрограда, но и для того, чтобы отвлечь внимание и возможно больше сил и средств Советской республики от других многочисленных фронтов, на которых решался исход борьбы с контрреволюцией.

Напомним обстановку на фронтах гражданской войны. Весной 1919 года Колчак перешел в решительное наступление, которое привело к глубокому стратегическому прорыву нашего Восточного фронта, угрожало Казани, Самаре. Деникин готовился к генеральному наступлению на север — к Харькову, Курску, Орлу. В это время белая армия Юденича, ядро которой составлял белогвардейский корпус ген. Родзянко, перешла в наступление против VII Красной Армии, оборонявшейся подступы к Петрограду.

Наступление Юденича началось в мае 1919 года. Захватив Ямбург и Гдов, армия Юденича при поддержке белоэстонцев и бандитских отрядов Булак-Балаховича развила наступление по двум расходящимся направлениям: на Гатчино, создавая угрозу для Петрограда, и на Псков. Операциям на суше содействовали миноносцы и подводные лодки интервентов с моря. Наступление Юденича произошло вскоре после того, как в Петрограде прошли массовые партийные и

профессиональные мобилизации: десятки тысяч питейских рабочих с оружием в руках ушли на Урал — против Колчака, на Дон и Украину — против Деникина.

Серьезность положения осложнилась тем, что в Петрограде были обнаружены контрреволюционные заговоры, разветвления которых охватывали ряд ближайших к Петрограду городов и VII Красную Армию. Гарнизоны фортов «Красная горка» и «Серая лошадь» подняли контрреволюционный мятеж в тылу VII армии.

Фронт дрогнул. Враг подходил к Петрограду. Подлые предатели Зиновьев, Г. Евдокимов и другие не смогли и не хотели мобилизовать петроградских пролетариев на борьбу с врагом. Зиновьевская банда сеяла панику, вялехски мешала организовать революционные массы и даже предлагала сдать Петроград белогвардейцам.

Создавшаяся обстановка требовала принятия экстренных мер. Надо было немедленно восстановить положение на фронте, надо было спасти Петроград. Центральный комитет партии направил в Петроград товарища Сталина, который возглавил оборону города.

В каких-нибудь три недели после своего приезда в Петроград товарищ Сталин добился резкого перелома на фронте. Товарищ Сталин быстро ориентировался в сложнейшей обстановке и железной рукой установил революционный порядок.

Существовавшая до приезда товарища Сталина расхлябанность и растерянность частей быстро ликвидируется, дисциплина воинских

частей и штабов укрепляется, контрреволюционные заговоры беспощадно ликвидируются.

Под непосредственным руководством товарища Сталина в Петрограде были произведены одна за другой мобилизации рабочих и коммунистов. Товарищ Сталин обратил самое серьезное внимание на оперативную работу военного командования. После того, как Красная Армия отбила у белогвардейцев форты «Красная горка» и «Серая лошадь», товарищ Сталин в телеграмме Ленину писал:

«Морские специалисты уверяют, что взятие «Красной горки» с моря опрокидывает всю морскую науку. Мне остается лишь оплакивать так называемую науку. Быстрое взятие «Горки» объясняется самым грубым вмешательством со стороны моей и вообще штатских в оперативные дела, доходившим до отмены приказов по морю и суше и навязывания своих собственных. Считаю своим долгом заявить, что я и впредь буду действовать таким образом, несмотря на все мое благоговение перед наукой. Сталин».

Всякая бодрость и уверенность в победе, товарищ Сталин добился резкого перелома в настроениях строевых частей. А это было главное для победы.

Полноценная свежими силами, VII Красная Армия перешла в наступление на противника.

В июле 1919 года товарищ Сталин говорил: «Несчастье Родзянко и Юденича состоит в том, что у них нехватает ни пространства, ни люд-

ского материала, ни хлеба... Надо признать, ни Филиппия, ни Эстляндия, пока, по крайней мере, не предоставляют «своей собственной территории» для Родзянко — Балаховича — Юденича. Армия без тыла — такова «северо-западная» армия. Нечего говорить, что такая «армия» не может долго жить, если, конечно, не ворвется в цепь событий какое-нибудь новое, серьезное, благоприятное для противника обстоятельство международного характера, рассчитывать на что, по всем данным, нет никаких оснований у противника.

Красная Армия под Петроградом должна победить».

И Красная Армия победила. Когда под ударами красных частей противник стал отступать, товарищ Сталин в донесении Ленину сообщал:

«За неделю к нам перебежало человек 400, большинство с оружием. Вчера днем началось наше наступление. Хотя обещанное подкрепление еще не получено, стоять дальше на той же линии на которой мы остановились, нельзя было — слишком близко до Питера. Пока что наступление идет успешно, белые бегут, нами сегодня занята линия Керново — Воронино — Слепино — Касково. Взятые нами пленные, два или больше орудий, автоматы, патроны».

VII Красная Армия совместно с правым флангом XV Красной Армии продолжала наступление. 25 августа нашими войсками был вновь занят Псков. На Петроградском направлении противник был прогнан за р. Плюсса.

Героическая работа товарища Сталина по обороне революционного Питера была высоко оценена советским правительством. 20 ноября 1919 года ВЦИК принял следующее постановление:

«В минуту смертельной опасности, когда, окруженная со всех сторон тесным кольцом врагов, Советская власть отражала удары неприятеля, в минуту, когда враги Рабоче-Крестьянской Революции в июле 1919 г. подступали к Красной Горке, в этот тяжелый для Советской России час назначенный Президиумом ВЦИК на боевой пост Иосиф Виссарионович Сталин своей энергией и неутомимой работой сумел сплотить дрогнувшие ряды Красной Армии. Будучи сам в районе боевой линии, он под боевым огнем личным примером воодушевлял ряды борющихся за Советскую Республику. В ознаменование всех заслуг по обороне Петрограда, а также самоотверженной его дальнейшей работы на Южном фронте, ВЦИК постановил наградить И. В. Сталина орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ».

Отогнанная в августе от Петрограда белогвардейская армия Юденича стала поспешно присланный из Англии материальной частью, готовясь к новым авантюрам.

Осенью 1919 г., когда все внимание страны было привлечено к Южному фронту, когда Деникин угрожал Орлу, а на востоке Колчак делал последние отчаянные попытки оттеснить Красную Армию за р. Тобол, в это опасное для республики время Юденич начал новое наступление на Петроград.

«Мы имеем, — говорил Ленин в октябре 1919 года, — точные сообщения о том, что в Англии военный министр Черчилль и партия капиталистов предприняли эту военную авантюру на Петроград, чтобы показать возможность быстро покончить с Советской Россией, и что там английская пресса рассматривает эту авантюру, как последнюю ставку шовинистов и министра Черчилля, вопреки несомненной воле большинства населения».

Мы можем рассматривать петроградское нашествие, как меру помощи Деникину».

Осеннее наступление Юденича началось в Псковском направлении. 2-й белогвардейский корпус прервал железнодорожное сообщение между Исковом и Петроградом в районе Струги — Красные. 1-й корпус белых наступал на Ямбург и занял его 11 октября. К 16 октября белые взяли Красное Село и Гатчино и перерезали две железные дороги на Петроград.

«Решается судьба Петрограда! — писал Ленин в воззвании к рабочим и красноармейцам Петрограда. — Враг старается взять нас врасплох. У него слабые, даже ничтожные силы, он силен быстротой, наглостью офицеров, техникой снабжения и вооружения. Помощь Питеру близка, мы двинули ее. Мы гораздо сильнее врага. Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!».

Питерским большевикам, горячо откликнувшимся на призыв Ленина, пришлось снова преодолеть сопротивление изменников — Троцкого и Зиновьева. Зиновьев вначале уверял всех, что меры для обороны Петрограда излишни, что городу никакая опасность не угрожает. Когда же Юденич очутился у самого Петрограда, Зиновьев стал сеять панику, наглядно обнаруживая свою подлую трусость.

В Петрограде были мобилизованы и призваны под ружье все способные носить оружие члены партии, сформировано было значительное число боевых коммунистических отрядов. В несколько дней город был превращен в крепость.

18 октября наступление противника толкнулось на энергичное

сопротивление. Однако, белогвардейцам удалось 20 октября захватить Павловск и Детское Село, а 21-го бои уже велись у Стрельнинской заставы, т.е. в предместье самого Петрограда.

Буржуазная печать поспешила оповестить мир о состоявшемся уже, якобы, падении Петрограда. Но буржуазия торжествовала слишком рано.

21 октября VII Красная Армия перешла в решительное контр-наступление и нанесла главный удар во фланг Юденичу — со стороны Колинно на фронт Детское Село — Гатчино. Одновременно XV Красная Армия из района Пскова и Новоселье нанесла сильный удар по тылам белых.

Противник пытался оказать упорное сопротивление. В районе Гатчино бои продолжались пять дней. Не менее ожесточенно велись бои за Пулковские высоты. Отчаянные попытки противника сдержать наступление частей Красной Армии потерпели крах.

31 октября белогвардейцы были выбиты из Луги. 3 ноября нами была занята ст. Мшинская, что создавало угрозу тылу гатчинской группы противника.

Под двойным ударом VII и XV Красных Армий белые начали общее отступление. 14 ноября было сломлено последнее сопротивление противника у Ямбурга. Разбитые в ряде упорных боев и прижатые к эстонской границе, остатки юденинских войск панически бежали в Эстонию, где и были разоружены.

Так позорно провалилась последняя попытка Юденича и стоявший за его спиной империалистический государственный. Красная Армия отстояла Петроград и разгромила белогвардейские полчища.

Комбриг В. САМУЙЛОВ.

1) К. Е. Ворошилов. «Сталин и Красная Армия». Воениздат, 1937, стр. 20.

2) Там же, ст. 104.
3) Там же, ст. 20—21.

4) В. И. Ленин. Сочинения. Том XXIV, стр. 496.
5) В. И. Ленин. Сочинения. Том XXIV, стр. 488.

Образцы стахановской работы сделать достоянием всех металлургов

Основные цехи завода перевыполнили план

Славный юбилей 20-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота коллективы цехов нашего завода отметили стахановской работой. 23 и 24-го февраля доменщики, мартеновцы, прокатчики показали большевистскую организованность в борьбе за выполнение плана по чугуну, стали и прокату.

Мартеновцы 23 февраля план по выдаче стали выполнили на 116 процентов, а за 24 февраля на — 118 процентов. Перевыполнен план по товарному прокату и по чугуну.

МАРТЕН № 1.

Коллектив 1-го мартеновского цеха успешно закрепляет свои достижения. За два дня (23 и 24 февраля) сварили 5 тысяч 846 тонн стали, что составляет 118 процентов плана. Высокие образцы социалистического труда показали сталевары второй печи тт. Васильев, Никуликов и другие. За двое суток они выдали 1102 тонны стали, против 940 тонн по плану. Сталевары 3-й печи тт. Ляхов, Рукин, Сейтов и Королев 23 февраля сверх плана выдали около 100 тонн стали.

МАРТЕН № 2.

Мартеновцы второго цеха 23-го февраля выдали 2478 тонн стали — 115,8 процента плана, а 24 февраля производительность повысилась до 117 процентов, выдав за сутки 2515 тонн стали. Хорошо работали сталевары 8-й комсомольской печи тт. Гузев, Мальцев, Устинский и Захаров. 23-го февраля они сварили 2 плавки весом в 599 тонн стали, добившись с/ема с квадратного метра печи свыше 9 тонн. Сталевары 13 печи тт. Шугарев, Малышев, Кузнецов и Маронкин, в юбилейный день РККА, дали с/ем с одного квадратного метра пода печи 9,9 тонны, против 5,48 тонны по плану.

ДОМЕННЫЙ.

Горновое, подручные и мастера второй и четвертой доменных печей блестяще справляются со своими задачами. На протяжении последних 5 дней план по чугуну систематически выполняется. Развертывая социалистическое соревнование, коллектив второй доменной печи 23 февраля выплавил 1019 тонн чугуна, а 24 — 1190 тонн — 124 процента плана.

Резко улучшают свою работу

с каждым днем растет. Мастера и горновое этой печи тт. Ковальчук, Еремченко, Кажушка, Слесаренко, Авдонин и другие 24-го февраля суточный план выполнили на 114 процентов, выплавив 1465 тонн чугуна. Коллектив этой печи по-большевистски борется за план, мастера умело организуют работу печей.

БЛЮМИНГ.

Прокатчики блюминга, отмечая 20-ю годовщину РККА и Флота, впервые в этом году добились рекордной производительности. За сутки 23 февраля прокатано 6125 тонн металла, что составляет 117 процентов плана. Хорошие образцы производительности труда прокатчики блюминга показали и 24 февраля, выдав 5497 тонн проката — 105 процентов плана, а за два дня коллектив блюминга сверх плана прокатал 1200 тонн.

Стахановские образцы работы пока зала смена молодого начальника-выжженца, орденосца Михаила Павловича Русских. Коллектив бригады тов. Русских за две смены (23 и 24 февраля) прокатал 633 слитка — 4252 тонны металла. Сверх стахановского задания прокатано около 800 тонн. Успех дела был обеспечен, главным образом, потому, что Михаил Павлович Русских, как молодой начальник, навел большевистский порядок в смене. Он правильно организует работу на участках, во время работы чувствуется оперативность, четкость и товарищеская помощь.

РЕЛЬСОБАЛКА.

Высокой производительности труда добились и рельсобалочники. 23-го февраля выдали готовых рельсов 2044 тонны, выполнив суточный план на 122 процента, а 24-го февраля сверх плана прокатано 312 тонны. Лучшие всех работала смена инженера тов. Носова, которая 24-го февраля выполняла сменное задание на 146 процентов, выдав рельсов 813 тонны.

ЛИСТОСТАН.

Ударники и стахановцы листопркатного цеха, развертывая новую волну социалистического соревнования, работают уверенно и добиваются хороших показателей. 23-го февраля выдано готового листа 596 тонн — 101 процент плана. Смена комсомольца тов. Пистехина сверх плана выдала листа 12



Мальцев Макар Романович, комсомолец, сталевар первого класса. За 18 февраля на 8-й комсомольской печи, где в б/штет т. Мальцев, сварило 823,7 тонны стали. Снято с квадратного метра под печи по 9,48 тонны стали. Фото Никотина.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

В 4-й бригаде второго мартеновского цеха широко развертывается новая волна социалистического соревнования и стахановского движения. Сталевары, их подручные и каталы приступили к подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Начальник смены инженер т. Сахаров ежемесячно проводит беседы со своей бригадой, на которых, кроме обсуждения производственных вопросов, изучаются решения партии и правительства.

Работать производительно, — говорит т. Сахаров, — у нас есть все возможности. Мы имеем опытных, технически грамотных мастеров таких, как тов. Соловьев,

чи по 9,1 тонны. Хорошо работали сталевары 11 и 12 печей тт. Назаренко и Лейфуриш. Тов. Назаренко сварил плавку в 165 тонн за 8 часов 50 минут, вместо 11—12 по норме, а т. Лейфуриш сварил за 10 часов плавку и снял с каждого квадратного метра пода печи по 8 тонн стали.

— Работать производительно, — говорит т. Сахаров, — у нас есть все возможности. Мы имеем опытных, технически грамотных мастеров таких, как тов. Соловьев,

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ЧУГУННОГО ЛИТЬЯ

Чугунолитейное отделение литейного цеха за январь выполнило производственную программу на 100,6 процента. Однако работа на протяжении всего месяца протекала напряженно.

По некоторым видам литья план был на много перевыполнен, брак в 2—3 раза стал ниже предусмотренного планом. Формовщики машинного литья показали действительные образцы по всем показателям. Особенно выделились в этом отношении бригады Смолица, Булатова и Бобрицова, которые систематически выдерживают нормы.

Основной участок по изготовлению изложниц (мастер Евдокимов) план выполнил на 94 процента. Причем было сделано изложниц первого сорта 50 процентов, вместо 75 процентов по плану. Это привело к тому, что незавершенным производством остались 70 изложниц.

Низкое качество изложниц было потому, что формовщики, сделав основной упор на количественную сторону плана, забыли о наказе Л. М. Кагановича — в 1938 г. работать не только высокопроизводительно, но качественно и строго по графику. Изложницы выходили для обрубки с большими дефектами, что требовало лишней затраты времени на обрубку. Мастер т. Евдокимов плохо следил за работой, не помогал рабочим, не инструктировал их, как нужно правильно работать. В результате бригада Черникова в январе, увлекшись количеством, стала позорно отставать.

Особенно плохо работал участок мелкого машинного литья, выполнивший план только на 60 процентов. Повысился брак.

Основными причинами, мешающими нормальной работе цеха и развитию стахановского движения, является совершенно неудовлетворительная работа группы оборудования (механик Ермолаев). Плохая работа кранов лимитирует в работе стахановцев. Неисправность инструментов и всевозможных приспособлений (пневматические молотки, трожбовки, зубила) является в литейном цехе на сегодняшний день

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД КОМСОМОЛКОЙ МИНАКОВОЙ

Это было в первой декаде января. Войдя в свою комнату, работница трамвайного цеха т. Минакова обнаружила, что за время ее отсутствия в квартире произошла кража. Потрясенная неприятностью, она отправилась в 5-е отделение милиции и сообщила о случившемся.

На второй день Минакову вызвали в милицию. Тов. Минакова была убеждена в том, что ее вызвали, чтобы вручить ей похищенные вещи.

Уполномоченный Сыслов в ее присутствии вел себя грубо и нехально. Он, не желая по-человечески разобраться с жалобой тов. Минаковой, составил на нее акт, в котором обвинил ее в том, что она, якобы, сама спрятала свои вещи с той целью, чтобы оклеветать в этом совершенно невинных лиц.

— Этих обвинений я на себя не принимаю, — ответила и без того взволнованная Минакова и подписывать акт отказалась.

— Ах, вы отрицаете? — грубо завопил Сыслов, — устрою вам очную ставку, не увильте...

Действительные же обвиняемые по этому делу оказались несовершеннолетние девочки — дети Баркова, рабочего трамвайного цеха, на которых потерпевшая высказывала свое подозрение. Они в своих показаниях утверждали, что Минакова сама их подкупила украсть эти вещи с той целью, чтобы оклеветать отца Барковых. И это по-существу послужило основанием для Сылова к тому, чтобы на тов. Минакову оформить привод.

О случившемся стало известно комсомольской и партийной организациям трамвайного цеха. Секретарь комитета ВЛКСМ Шанин получил «точные» сведения о том, что Минакова имеет привод и на-

ходится под следствием и, не разобравшись в чем дело, тут же провел заседание комитета, на котором исключили из комсомола тов. Минакову с формулировкой: «З подлог на коммуниста Баркова, за отрыв от комсомольской организации и за непосещение политзанятий».

Кроме того комитет комсомола создал специальную бригаду из комсомольцев, которой поручил собрать «дополнительные» сведения на комсомолку Минакову с тем, чтобы «дело довести до конца».

На днях следствие прокуратуры по делу Минаковой закончилось. Не совершеннолетние преступники Барковы Мария и Аграфена признались в том, что домашние вещи, принадлежавшие Минаковой, как теперь выяснилось на сумму около 900 рублей, украли они без подкупа Минаковой и что при первом допросе дети давали ложные показания. Привод с тов. Минаковой снят, как необоснованный.

На протяжении полутора месяцев коммунист Барков, проживающий в одной квартире с Минаковой, который, кстати сказать, не занимается воспитанием своих детей, буквально издевался над этой комсомолкой. Были такие случаи, когда Минакова возвращалась поздно с работы, а семья Барковых умышленно не открывала ей обшную дверь квартиры и Минакова вынуждена была ночевать у соседей.

Перестраховщики с черствыми душами: секретарь комитета ВЛКСМ Шанин и парторг Верховцев, настоянию которых была исключена из комсомола тов. Минакова, также чиновничьи бездушно подошли к судьбе комсомолки.

В. ТЕРЕХОВ

Письма в редакцию

ТОКАРНЫЕ СТАНКИ ПРОСТАИВАЮТ

В вальцетокарной мастерской среднесортного цеха не создают условия стахановцам для нормальной работы. Многие вальцетокары нормы не выполняют из-за того, что их станки неисправны.

Электромоторы на станках №№ 1 и 3 от неправильной установки греются. Станки из-за этого каждую смену простаивают 2—3 часа. С большими перебоями работает станок № 2 тоже потому, что мотор установлен неправильно, при работе

все наскорою руку, а толку мало. Да и можно ли от него ожидать чего-либо хорошего, когда по вине Чеснокова выходили из строя моторы на пилах горячей резки.

Инженер-электрик Кузнецов и заведующий электрооборудованием среднесортного цеха тов. Горюновский на сигналы рабочих-стахановцев не реагируют. Электроэнергию в цехе расходуют налево и направо. В вальцетокарной мастерской свет днем не выключается. Рубил

зание, коллектив второй доменной печи 23 февраля вылавил 1019 тонн чугуна, а 24 — 1190 тонн — 124 процента плана.

Обязательство подкрепляют делами

Приказ сталинского наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича является боевой программой действия для всех ударников, стахановцев и командиров промышленности, — говорит мастер формовки сталенного отделения литейного цеха тов. Булочев.

Мы сейчас развертываем новое социалистическое соревнование, чтобы поднять еще выше производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции.

Передовые формовщики проявляют небывалый энтузиазм в борьбе за план, за высокие образцы стахановской работы. Например, бригада по формовке сталенного литья тов. Кожеурова в феврале систематически выполняет по две нормы.

добиваются хороших показателей. 23-го февраля выдано готового листа 596 тонн — 101 процент плана. Смена комсомольца тов. Пистехина сверх плана выдала листа 12 тонн, а смена инженера тов. Плеханова — 21 тонну.

Т. САВИН.

13-го февраля, изготавливая шестерни, скаты и другие детали цехам за вода, формовщики выполнили свое задание на 260 процентов. Свыше 200 процентов было выполнено 14 и 15 февраля. В этом отделении с небывалым подъемом работает бригада формовщиков тов. Варганова. Стахановцы бригады с честью справляются с заданием. Полторы — две нормы выполняют ежедневно.

Бригада формовщиков тов. Сарычева, применяя новые методы стахановской работы на формовке, сумела добиться выполнения норм на 270—280 процентов.

На 230 процентов ежедневно выполняют производственное задание стахановцы бригады тов. Бобрецова.

Т. С.

своей бригадой, на которых, кроме обсуждения производственных вопросов, изучаются решения партии и правительства.

Массово-политическая работа, проводимая в бригаде, мобилизует рабочих и командиров производства более внимательно ухаживать за печами. Ведение правильного теплового режима и быстрота операции по доводке стали, завалке печей шихтой благоприятно отражаются на соблюдении графика.

В первую смену 25 февраля 4 бригада, работая исключительно организованно, добилась высоких показателей. В то время, как по цеху суточный план выполнен на 117 процентов, смена инженера т. Сахарова свое задание выполнила на 121 процент. При норме в 720 тонн в смену было выдано 920 тонн стали.

Образцово работал в этот день молодой сталевар, мастер первого класса, комсомолец т. Мальцев. За смену он сварил 200 тонн высококачественной стали, достигнув с'ема с квадратного метра пода не-

говорит т. Сахаров у нас есть все возможности. Мы имеем опытных, технически грамотных мастеров таких, как тов. Соловьев, сталеваров, машинистов завалочных машин, разливщиков и огнеупорщиков; у нас есть прекрасное механическое оборудование, достаточное количество сырья и других материалов. Дело упирается только в нас самих, в руководителей производства — начальника смены и мастеров. Нужен еще более лучший надзор за состоянием печей, не допускать ни одного случая поджога свода, правильное составление шихты и проведение всех операций строго по графику.

Сейчас эти недостатки 4-я бригада инженера тов. Сахарова изживает. Выполняя приказ наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича о четкой, планомерной работе по графику, стахановцы изо дня в день увеличивают производительность своего труда.

А. С.

работу красок лимитирует в работе стахановцев. Неправильность инструментов и всевозможных приспособлений (шневатические молотки, трембовки, зубила) является в литейном цехе на сегодняшний день основным тормозом для стахановцев.

Это говорит о том, что коллектив группы оборудования во главе с пом. нач. по оборудованию Ермолаевым еще не уяснил себе приказ наркома тяжелой промышленности о работе механизмов и их максимальном использовании.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников сталенного отделения взял на себя обязательство выправить работу, черекреть программу февраля и наверстать упущенное в январе. Мы поставили перед собой задачу в феврале дать 6000 тонн чугуна литья, из них 400 тонн изложниц, причем первого сорта. Это будет лучшим ответом стахановцев и ударников чугунолитейного отделения на приказ нашего наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича.

Заведующий чугунолитейным отделением ТРОШИН Н. Ч.

Станки из-за этого каждую смену простояют 2—3 часа. С большими перебоями работает станок № 2 тоже потому, что мотор установлен неправильно, при работе дождывается стук.

Старший электрик Чесноков безответственно относится к делу. Что бы обеспечить нормальную работу станков и привести в образцовый порядок моторы, Чесноков делает

среднесортного цеха тов. Горонинцев не реагируют. Электроэнергию в цехе расходуют налево и направо. В вальцетокарной мастерской свет днем не выключается. Рубильники у выключателей неисправны, а это может привести к несчастному случаю.

Рабочие цеха: Ушаков, Бурков, Ракипов, Слабожанин.

ПРОФСОЮЗ ЖЕЛДОРЦЕХА НЕ ВЕДЕТ МАССОВОЙ РАБОТЫ

Внутризаводской транспорт, как известно, работает пока плохо, тормозит тем самым работу всего завода. Казалось бы, профсоюзная организация (председатель желдоркома тов. Емельяненко) должна была развернуть массовую работу за ликвидацию отставания, за развертывание стахановского движения. Но этого нет. В цехе не чувствуется массовой работы. Условия же для этого есть — есть большой клуб. Но в клубе не созданы условия для культурного отдыха рабочих, он плохо оборудован. Только сейчас начинают работать кружки. Со стороны же желдоркома нет никакой по-

мощи. Имеющиеся культурные силы — инженеры, техники и другие — не привлекаются для культурно-массовой работы среди рабочих.

Партком и желдорком недостаточно руководят цеховой печатью. Имеющаяся ежедневная стенгазета «Сигнал» работает без руководства; плохо работают газеты бригад и служб.

Партком и желдорком должны, наконец, по-большевистски приняться за развертывание массовой работы среди рабочих внутризаводского транспорта.

А. Я.

В. ГРОМОВ, главный архитектор города

ГОРОД В ПРОШЛОМ, НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ

По инициативе партии и лично товарища Сталина в Западную Сибирь в 1926 году была послана специальная комиссия под руководством профессора Липина с назначением выбора площадки под строительство металлургического завода.

Комиссия, после детального анализа территорий всего района, сравнения площадок горбуновской и гушталонской, остановила свой выбор на горбуновской, как более благоприятной к освоению и с технической и с экономической точек зрения.

Таким образом, в основном судьба завода, а вместе с ним и города, была решена. На месте маленьких, глухих сибирских деревушек: Горбуново, Бессоново, Красная горка, Сад город и др. должен был вырасти гигант металлургии, а вместе с ним и новый социалистический город.

История проектирования города Сталинска насчитывает три периода. В первом периоде относится начальная стадия решения строительства города, вернее даже не города, а рабочего поселка при металлургическом заводе. Дальнейший ход событий показал уместность назначения в трактовке населенного мес-

та, как поселка местного значения, и отделил его районным промышленным центром. Жизнь опережала отдельные события. Новая трактовка, новые задачи удовлетворения требований бурно растущей промышленности и культурно-бытовых запросов трудящихся, естественно, поставили проектировщиков перед условием создания нового проекта планировки, который удовлетворял бы целому комплексу разнохарактерных требований районного центра.

За разрешение этой ответственной задачи формирование социалистического города взялся немецкий архитектор Май, гастролировавший в то время по СССР и имевший поддержку со стороны лппинов и диверсантов, врагов народа Пятакова и его компании.

Фашистский агент Май механически перенес практику градостроения капиталистической системы в наш Советский Союз и, в частности, использовал буржуазные концепции в проекте планировки г. Сталинска. Этот механический подход в результате дал тот следок, часть которого, к сожалению, мы имеем возможность созерцать,

проходя по существующим улицам.

В самом деле, что можно придумать хуже этих унылых, однообразных, продырявленных «спичечных коробок», строгими рядами расставленных по территории города, при том многообразии архитектурных форм и приемов, которые разработаны человечеством на протяжении всей истории его развития?

Практика проектирования населенных мест в Западно-Европейских государствах показывает, что капиталистическая система, в разрезе существующих социально-экономических отношений, довольствуется аскетическими формами архитектурной организации пространства. И там, на Западе, это имеет до определенного момента определенный смысл, ибо вся жизнь подчинена законам капиталистического развития, закону неравномерного распределения накопленных.

Другое дело у нас, в стране социализма. Социально-экономические отношения нашей страны имеют совершенно противоположный характер, а следовательно, и иные принципы архитектурно-пространственной организации территории. Поэтому проект планировки Май

был забракован, так как не отвечал современным требованиям социалистической эпохи. Стал вопрос создания нового проекта планировки. Решение этой ответственной задачи было поручено Горстройпроекту. Настал третий период в истории проектирования гор. Сталинска.

Правильно оценив будущее города, как районного центра культурно-административной жизни, Горстройпроект дал принципиально правильное разрешение архитектурно-пространственной организации территории, особенно композиционной сетке улиц, магистралей и площадей. Широкие улицы-бульвары соединяют кварталы города с центральной площадью, имеющей назначение культурно-административного центра. На этой площади размещаются: дом Советов, Дворец культуры и другие крупные здания общественно-административного и хозяйственного значения. Центр города в северо-восточном направлении связан широтной магистралью с площадью перед Заводуправлением. В южном — с площадью южнонагорной части города. Застройка основных магистралей зданиями повышенной этажности и архитектурной обработки определяет лицо города, разрыв же между домами и арки открывают перспективы на внутриквартальные пространства, включая таковые в общий архитектурный ансамбль жизни всего города. Значительное место в пла-

нировке и архитектурной организации города занимает зелень. Отсутствие природной зелени, климатические условия, близость завода заставили проектировщиков отдать справедливую дань этому виду городского благоустройства.

Социалистический город должен утопать в зелени, причем она не должна входить в противоречие с общим замыслом решения образа города, а должна его органически дополнять. Скверы, бульвары, парки культуры и отдыха, квартальная и защитная зелень в должной мере обращены проектом планировки и помимо удовлетворения рациональной организации жизни города, являются элементами, дополняющими его архитектурный образ.

Но, наряду с разрешением общих принципов образования города, еще имеется ряд моментов, требующих дополнительной технической и архитектурной проработки.

Расположение центрального парка культуры и отдыха на левом берегу реки Кондомы ставит под сомнение правильность выбора, ввиду ежегодной заливаемости данной территории.

Не установлено окончательное местоположение и степень развития узла Томской железной дороги. Не разрешен вопрос архитектурного оформления застройки, произведенной по проектам Мая. Не дано принципиального решения квартала новой застройки и ряд других вопро-

Таким образом, Горстройпроект только в основном решил поставленную перед ним задачу. Следовательно, дальнейшее развитие города должно идти по пути последовательного детализирования проектного материала при обязательном условии проведения жесткой архитектурно-планировочной и строительной дисциплины, соблюдение последнего тем более необходимо, что весь Сталинск является новым городом и всякое непродуманное решение вопроса может влиять на дальнейшую организацию города.

Пора понять, что строительство города — это не лаборатория для экспериментов, где можно всегда повторить неудавшийся опыт. Плохое здание будет стоять десятки лет и служить живым укором тому, кто его проектировал, кто строил.

Что же представляет собой город в настоящем? Город находится в начальной стадии своего развития, он только начал строиться. Поэтому вся ответственность за правильное воспитание социалистического питомца ложится на техническую ответственность и в первую очередь на городской совет и его аппарат. Надо сказать, что до последнего времени роль городского совета в деле организации города, его формирования была слишком незначительна. Этот основной недостаток вне всякого сомнения должен быть изжит, так как несогласованность действия ведет к хаотичности застройки, к

неправильному осуществлению архитектурного образа города. Эту простую истину должны понять как руководители завода, так и руководители городского совета.

Город будущего должен отражать высокую культуру социалистического общества, мощь коллективного свободного труда, зажиточную и радостную жизнь трудящихся. А это можно осуществить при условии единства в действиях политического руководителя, архитектора и строителя.

На основе проделанной работы, на основе учета массы недостатков в проектной и строительной практике должна развиваться дальнейшая работа по освоению города строительством.

А недостатков строительства в прошлом очень много. В отдельных кварталах через кровлю протекает вода, проход по тротуарам около зданий не безопасен, так как человек рискует получить на голову внушительный кусок льда с карнизов зданий, дороги и тротуары находятся в неудовлетворительном состоянии. Можно привести еще много недостатков в строительстве прошлых лет, которые в новом строительстве должны быть учтены и ликвидированы.

Город будущего должен быть вместе стилищем всех благ для трудящихся — таков непреложный закон социалистического общества.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

ВОСТОЧНЫЙ (арагонский) ФРОНТ.

По сообщению испанского министерства обороны от 25 февраля, во всех секторах восточного фронта полное затишье.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ.

В Университетском городке республиканцы взорвали мину под зданием сельскохозяйственной школы. Взрыв разрушил укрепленный форпост мятежников и нанес им значительные потери.

По сообщению агентства Эспань, на реке Харама (к юго-востоку от Мадрида) произошло несколько боев, которые успешно окончились для

республиканцев, занявших несколько передовых позиций мятежников.

В течение ночи несколько сот солдат мятежников перешло на сторону республиканских войск.

По сообщениям из Барселоны, 25 февраля 6 фашистских гидросамолетов бомбардировали порт Сагунто (к северо-востоку от Валенсии). Ранено 3 человека из экипажа английского судна. В тот же день два гидросамолета мятежников бомбардировали и обстреляли из пулеметов деревни Льясо и Вьянес, на каталонском побережье.

НОВАЯ БОМБАРДИРОВКА МАДРИДА

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС).

Агентство Эспань сообщает, что вчера около полудня над западными районами Мадрида показались два фашистских бомбардировщика. Встреченные огнем республиканских зенитных батарей, они были вынуждены удалиться, не сбросив ни одной бомбы.

Около 18 часов артиллерия мятежников в течение 30 минут бомбардировала столицу. Несколько тяже-

лых снарядов упало в центре города.

По последним сообщениям бомбардировка Мадрида снова возобновилась около 22 часов 45 минут. В течение меньше чем 15 минут на улицы и кварталы столицы упало свыше ста снарядов. Имеются жертвы среди гражданского населения. Ответный огонь республиканской артиллерии быстро заставил батареи мятежников прекратить обстрел.

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 24 февраля. (ТАСС).

21 февраля японские войска атаковали китайцев в районе Хоцзяньжоу (южнее Цзинина), но атака была отбита. 18 февраля китайский партизанский отряд проник в Цзинин. В районе вокзала произошел 10-часовой бой.

По полученным сообщениям из Цзинина, японцы убили в городе больше двух тысяч мирных жителей.

ХАНЬКОУ, 24 февраля. (ТАСС).

На фронте Бейпин-Ханькоуской железной дороги японцы продолжают продвигаться на запад, вдоль ее восточного берега реки Хуанхе. 22 февраля японцы перешли реку Циньхэ и заняли города Хуайцин и Мынсянь.

Китайские партизаны в районе севернее Цзинина произвели нападение на японское подразделение, направляющееся по шоссе к Эньсяню.

ровки японской авиацией города Усяня, в юго-восточной части провинции Шаньси, сбит один японский самолет.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 24 февраля. (ТАСС).

В секторе южного участка Тяньцзинь-Пукуюской железной дороги китайские войска решительными контратаками почти окончательно вытеснили японцев с северного берега реки Хуайхэ и заняли свои прежние позиции.

ШАНХАЙ, 24 февраля. (ТАСС).

Газета «Шанхай Ивнинг пост» сообщает, что 23 февраля китайские партизанские отряды появились вблизи Шанхая. Артиллерийская перестрелка была ясно слышна в Хунцяо (в нескольких километрах юго-западнее Шанхая).

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

ШАНХАЙ, 23 февраля. (ТАСС).

Из Кантона сообщают, что 21 февраля в провинции Гуандун произошел ожесточенный воздушный бой

ДЕНЬ КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТА В СТАЛИНСКЕ

КОНЦЕРТ В ГОРТЕАТРЕ

23 февраля в гортеатре имени Эйхе, силами самодеятельных кружков Дворца культуры, клуба строителей, при участии артистов гортеатра, был дан большой концерт в честь 20-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Концерт прошел с исключительным успехом.

Центральное место в концерте занимали самодеятельные кружки Дворца культуры металлургов: хоровой, балетный, вокальный, струнный и шумовой и оркестр баянистов. Струнный оркестр, руководимый г. Жигаловым, с успехом исполнил «Авиамарш», «Полюшкополе», марши: «Конек Горбунек» и «Моряков - пограничников». Следует отметить, что марш «Полюшкополе» (музыка Книшера), прекрасно сыгранный в начале и середине, почему-то не доведен до конца.

Тепло встретили зрители выступление оркестра баянистов (руководитель г. Дорошенко). Баянисты хорошо исполнили «Песню о Сталине», «Конармейскую» и др. Выступление трио баянистов, сыгравших с большим мастерством «Марш пионеров», вызвало восторженную овацию зрителей. Все это свидетельствует о несомненном творческом росте кружковцев.

Кружковцы балетных кружков исполнили «Яблочко», «Победный марш», «Лезгинку», «Цыганский танец».

Особо надо отметить успехи объединенного хора, выступившего совместно с симфоническим оркестром и баянистами. В нем приняло участие около 200 человек. «Песня о дуганском слесаре» (муз. Покрас), «2-я Приамурская» (муз. Александрова), «Молодая казачья» (муз. Лившиц), исполненные хором, вызвали восторг у присутствовавших. Тов. Карташев, зав. музыкальной частью Дворца культуры, сумел организовать большой и дружный коллектив хористов, много работает с ними, выявляя и развивая таланты.

С большой любовью зрители встретили выступление артиста гортеатра Судбинина, прочитавшего рассказ «Соль» из «Конармии» Бабеля. Артистка Гундарева спела несколько народных песен. Выступили также кружковцы клуба строителей (Филиппов и другие).

Проведение концертов с участием самодеятельных кружков Дворца культуры металлургов и клубов



В Сосновском детском клубе в комнате отдыха ребята организованно проводят отдых. Они развлекаются шахматами, биллиардом, коллективно слушают музыку. На снимке: ученики 4 класса 15 средней школы слушают пластинку с песней о Сталине. Фото М. Войлокова.

Заметки зрителя

„Бедность не порок“

Комедия «Бедность не порок» относится к ранним произведениям А. Н. Островского — великого русского драматурга-реалиста XIX века. В этом произведении драматург выразил сочувствие купеческому патриархализму, самому купечеству, как наименее «испорченному» цивилизацией, как наиболее крепкому по своим моральным «устоям» классу дореформенного общества. Вместе с этим, он решительно ополчился против тех его сторон, которые стояли на пути роста и совершенствования купечества, которые грозили подорвать его материальный уровень и дискредитировать его в обществе. Островский бичевал прежде всего хищническое накопление капитала, создание богатства путем обмана и замаскированного грабежа (Африкан Саввич Коршунов) протестовал против подражания европейским людям ради внешне понятой «цивилизации», бичевал всякое проявление самодурства и деспотизма (Гордей Торцов). Островский энергично боролся за культурную перестройку своего класса, — класса,

Митя — добрый, с нежной поэтической душой человек, который вместе с Любовью Гордеевой, дочерью Гордея Торцова, испытывает грусть и самодурство. Неожиданный поворот — стоило уговорить Торцова, — счастье становится возможным. В лице Мити Островский выводит ту часть мелкого патриархального мещанства, которая пополнила собою ряды купечества, богатая и «выходя» в люди. В основном образ Мити создан, но ему не хватает плавности и лакейской угодливости в своих движениях и голосе.

Понятен для зрителя образ Любови Гордеевой (артистка Шульц), образ нежной и любящей девушки, не решающейся выйти из-под воли отца даже тогда, когда он хочет выдать ее замуж за нелюбимого. Сильный, красочный образ Любима Торцова — жертвы капитализма — дает артист Пискарев. Отвержение вызывает образ Африкана Саввичавластолюбивого, ревнивого и нечестного фабриканта — «коршуна», в хорошем исполнении артиста Мар-

Растет молодой город Сталинск

За 8 лет своего существования город Сталинск превратился в большой благоустроенный город.

Вместо бывших непроходимо грязных улиц, мы теперь имеем чистые и широкие улицы, по которым ходят трамваи и автомобили.

Множеством красивых, многоэтажных и уютных домов наполнен наш молодой город; имеется немало новых, хорошо оформленных и просторных учреждений для культурного отдыха трудящихся.

Сотни человек ежедневно после работы культурно отдыхают в прекрасном Дворце культуры, в звуковом кино «Коммунар», в гортеатре им. Эйхе и в клубах. Для детей имеется свой специальный театр. Много хорошо оборудованных школ.

Большие возможности предоставлены трудящимся города Сталинска хорошо учиться, производительно работать, культурно отдыхать.

Благоустройство города улучшает себя непрерывно, с каждым годом, с

ЗАВОД

Работа за 28 февраля

ЧУГУН	3917 тн.	87,4 проц.
СТАЛЬ	5470 тн.	118,4 проц.
1-й МАРТЕН	2870 тн.	116,2 проц.
2-й МАРТЕН	2600 тн.	120,9 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	3698 тн.	106,7 проц.
БЛЮМИНГ	5682 тн.	109,3 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА	1947 тн.	116,5 проц.
ЛИСТОСТАН	570 тн.	96,2 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	1190 тн.	79,8 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН.	336 тн.	122,2 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 26 февраля

Центральный комплекс	1563 тн.	90,8 проц.
4-я шахта	596 тн.	94,5 проц.
9-я шахта	400 тн.	64,7 проц.
10-я шахта	1004 тн.	87,7 проц.
Всего по тресту	3563 тн.	89,4 проц.

ТРЕСТ „КУЙБИШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 26 февраля

Шахта им. Орджоникидзе	1821 тн.	96,1 проц.
Шахта им. Димитрова	671 тн.	81,6 проц.
Всего по тресту	2608 тн.	96 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 26 февраля

		Погрузка в проц. к выпол.
Общая погрузка	68,4	
Погрузил завод	100	
Погружено угля	75,2	

КУРСЫ РАДИСТОВ-КОРОТКОВОЛНОВИКОВ

С 3 марта при городском совете Осоавиахима начнут работать курсы по подготовке коротковолнников-радиостов. Курсанты выделяются первичными организациями Осоавиахима.

Курсы ставят своей целью подготовить радиостов-коротковолнников, а также познакомить их с работой телеграфа и азбукой Морзе.

О ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ БИБЛИОТЕКИ МЕТАЛЛУРГОВ

При Дворце культуры металлургов имеется отличный зал и библиотека-читальня. Но в силу неграмотного расписания ее работы, студенты, рабочая молодежь и трудящиеся Сталинска не могут воспользоваться ее услугами.

Читальный зал открывается с 4 часов дня. В то же время имеется много трудящихся города — металлургов, учащихся, которые гуждаются в читальне днем, до 4 часов дня. Дворец же культуры, между тем, открывается с утра.

Необходимо, чтобы читальный зал был открыт с утра ежедневно (не только в выходной) и закрывался, во всяком случае, не раньше, чем сам Дворец культуры.

Чернее Цзинина произвели нападение на японское подкрепление, направляющееся по шоссе к Эньсяшу.

Около 200 японских солдат убито.
Во время боя под деревней Яньцзюй около Цзинина, китайцам удалось захватить четыре полевых орудия.

ХАНЬКОУ, 25 февраля. (ТАСС). 24 февраля во время бомбардировки

В ЮЖНОМ КИТАЕ.
ШАНХАЙ, 23 февраля. (ТАСС). Из Кантона сообщают, что 21 февраля в провинции Гуандун произошел ожесточенный воздушный бой между японскими и китайскими самолетами. 11 китайских самолетов неожиданно появились в районе действия японской авиации около Цзэнченсяня (восточнее Кантона) и вступили в бой с японскими самолетами. Китайскими летчиками сбито 4 японских самолета.



К военным действиям в Китае. На снимке: девушки—офицеры китайской армии, пришедшие на фронт из учебных заведений. Союзфото.

ЗАЯВЛЕНИЕ ШОТАНА

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС). Шотан принял вчера предостережение от партий, входящих в народный фронт для обсуждения с ними вопросов внешней политики. По сообщениям печати Шотан заявил делегатам, что Франция остается верной принципам коллективной безопасности и уставу Лиги наций и продолжает поддерживать тесный контакт с Англией и со всеми сво-

ими союзниками. Касаясь англо-итальянских переговоров, Шотан заявил, что французское правительство не отказалось бы участвовать в них при условии, что они «будут служить делу мира и что будут даны все гарантии, которые могут оказаться необходимыми в особенности в отношении испанского вопроса».

пали также кружковцы клуба строителей (Филиппов и другие).
Проведение концертов с участием самодеятельных кружков Дворца культуры металлургов и клубов следует практиковать и в дальнейшем. Они наглядно показывают успехи и недостатки в их работе.
В. П.

ПРАЗДНИК У ДОШКОЛЬНИКОВ

Торжественно, с исключительным подъемом отпраздновали дошкольники 6-го детского сада славное 20-летие Красной Армии и Военно-Морского Флота. В комнатах было весело, радостно. Масса живых цветов, яркие плакаты и лозунги. Портреты товарищей Ленина, Сталина, Ворошилова украшены красными полотнищами. Центральное место в зале занимает огромный макет из жизни пограничников.
Куда не взглянешь — дети: маленькие стройные фигурки в костюмах летчиков, красноармейцев, пешие банты, яркие галстуки, праздничные лица, горящие глаза. Сегодня они здесь и гости, и хозяйева, и слушатели, и артисты.

Гранул марш, праздник начался. Первыми выступили 6-летние Вова Шлохин — сын учителя, Вова Манев — сын инженера и Юра Ивченко — сын пенсионера, изображавшие Героев Советского Союза — Чкалова, Байдукова и Белякова.

— Сегодня смелой, непобедимой Красной Армии исполнилось 20 лет, — извещают они. Плавно разносятся по залу их звонкие голоса. Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в зале трехлетних малышей в костюмах испанских детей. Они исполняют песню «Внучата Ильича».

Лучше всех звучала на этом празднике песня «Гей, ты, наша конница», исполненная детским хором. Вот на сцену выходят 5-летние Эдик Гаврилов, Шура Сапегина, Маня Юферова. Они с большим воодушевлением исполняют танец «Яблочко». За ними — Лида Гупалова, Инна Гаврилова, Лида Прусская и много других. Они декламируют, поют, танцуют...

Долго еще звучали песни и музыка в зале. Всем было весело, хотелось уходить.

Школьники 2-й средней школы и их родители 23 февраля собрались в празднично украшенном зале клуба ИТР. Беседу о героических делах Красной Армии и Флота провел преподаватель школы тов. Белогова.

той «цивилизация», бывшая всякое проявление самодурства деспотизма (Гордей Торцов). Островский энергично боролся за культурную перестройку своего класса, — класса, который столетиями торговал по принципу «Не обманешь — не продашь».

Вот в основном все идейное содержание комедии «Бедность не порок», которое нужно было довести до зрителя коллективу артистов ТЮЗ'а под руководством режиссера-постановщика тов. Леонида Ко. Доходит ли до зрителя эта основная идея пьесы? Да, юный зритель воспринимает пьесу правильно, до него доходит то, что было в старой России 80—90 лет тому назад.

Артист Турбин совершенно правильно понял образ Гордея Торцова и представил во всей наготе купца-самодура.

Хорошо создан тип Мити, приказ-

даст артист Пискарев. Отвращение вызывает образ Африкана Саввича-властолюбивого, ревнивого и нечестного фабриканта — «коршуна», в хорошем исполнении артиста Мартынова.

Хорошо также играют артисты Васильева (жена Торцова), Семенов (купчик), Жуковская (Арина), Логинова (Аннушка).

Юный зритель доволен спектаклем, который знакомит молодежь с «темным царством» — купеческим миром, миром, где решающую роль играли деньги, а не личные качества людей. Зритель, глядя на пьесу, еще контрастнее, глубже осознает светлую жизнь настоящего, еще контрастнее осознает свои личные права неприкосновенности, записанные золотыми буквами в Сталинской Конституции.

Н. ЧЕЛЫШЕВ,
Н. БРИНЧУКОВ.

хорошо учиться, производительно работать, культурно отдыхать.

Благоустройство города улучшает ся непрерывно, с каждым годом, с каждым днем.

Городское коммунальное хозяйство на текущий год отпускает на озеленение города 105000 рублей, на строительство дорог и тротуаров новых улиц — 649000 рублей, 366000 рублей на операционные работы по благоустройству города (ремонт дорог, очистка их от грязи и т. д.), 114000 рублей на прокладку осветительной сети по окраинам города, 93000 рублей на борьбу с малярией и на ряд других мероприятий по улучшению благоустройства города.

КОНОВАЛОВ.

Необходимо, чтобы читальный зал был открыт с утра ежедневно (не только в выходной) и закрывался, во всяком случае, не раньше, чем сам Дворец культуры.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

3-го марта, в 6 час. вечера, в гортатеатре им. Эйхе состоится лекция «Учение Ленина—Сталина о победе социализма в одной стране» и ответ товарища Сталина на письмо тов. Иванова», для пропагандистов и слушателей кружков по истории ВКП(б) и кандидатских школ.

Секретарям парткомов и парторганов обеспечить явку на лекцию.

Приглашаются беспартийные. Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

Зам. редактора И. Г. ВАРЬЯШ.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРА ИМЕНИ ЭЙХЕ
28 февраля
АЛЬКАСАР
Талон № 120.
Начало в 8 час. веч. Касса театра—с 3 час. дня до 9 час. вечера.
Районная касса в центральном универсаме—с 2 часов 30 мин. дня до 7 часов вечера.

1 и 2 марта
ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА
1 марта утро—тал № 117. Нач. в 12 ч. дня. Вечер—талон № 122.
Начало в 8 час. веч. Касса театра—с 3 час. дня до 9 час. вечера.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
28 февраля
ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА
Начало в 7 час. вечера. Касса—с 4 час. дня до 8 час. вечера.
2, 3 и 4 марта **НАШЕ ОРУЖИЕ** продолжение ВИНТОВКИ.
Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли.

КИНО-ТЕАТР
„КОММУНАР“
с 19 февраля впервые на экране демонстрируется большой звуковой художественный фильм
БАЛТИЙЦЫ
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.
А Н О Н С: ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

Объявление сталинского горсовета

Сталинский горсовет доводит до сведения, что постановлением президиума Облисполкома назначено пособие по 2 тысячи рублей следующим многодетным матерям:

1. Мальцевой Ольге Михайловне, д. Фески, Атамановского сельсовета, Сталинского района, Новосибирской области. При наличии детей: Клавдия, Александра, Михаила, Николая, Аркадия, Тамары, Геннадия.
2. Середы Марселе Архиповне, г. Сталинск, Садгород, ул. Н. Редаково, № 60, при наличии детей: Николая, Аграфены, Владимира, Розы, Тамары, Виктора, Геннадия.
3. Терентьевой Татьяне Алексеевне, пос. Глуховка, ферма больницы № 1, Сталинско-о горздрава, при наличии детей: Николая, Тэисин, Петра, Евдокии, Анастасии, Валентины, Юрия.
4. Голодной Марии Николаевне, гор. Сталинск, ДОЗ. Островская 143, при наличии детей: Ольги, Натальи, Пелатии, Федора, Анны, Татьяны, Владимира.
5. Евстюхиной Анастасии Петровне, гор. Сталинск, Островская площадка, саман, № 9, кв. 5 ком. 3, при наличии детей: Екатерины, Михаила, Николая, Клавдии, Елены, Александра, Зинаиды.
6. Луцки Татьяне Семеновне, пос. Осинковка, Елбань, стройгородок, стандарт. № 9, кв. 11, при наличии детей: Марии, Филиппа, Михаила, Марии, Евгении, Геннадия, Дмитрия.
6. Шатровой Марии Селиверстовне, с. Георгиевка, Сталинского района, Новосибирской области, при наличии детей: Петра, Елизаветы, Елены, Анны, Анфисы, Егора, Федора, Тимофея, Геннадия.
8. Малыгиной Прасковье Павловне, гор. Сталинск, Садгород, ул. Точилина, 18, при наличии детей: Александры, Марии, Александра, Ивана, Алексея Раисы, Николая, Анатолия.
9. Юриной Васе Ивановне, с. Костенково, Сталинского района, Новосибирской области, при наличии детей: Татьяны, Марии, Валентины, Александры, Василия, Анны, Альберта, Раисы.
10. Козловой Марселе Афоньевне, раз'езд 387, Красная горка, Сталинского района, Новосибирской области, при наличии детей: Георгия, Михаила, Веры, Анны, Нины, Валентины, Вальтера, Анатолия.

ШКОЛА ФЗУ
КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА
имени тов. Сталина
О Б Я В Л Я Е Т
весенний набор учащихся
НА СЛЕДУЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- а) металлургическая: 1) горновое, 2) аппаратчики консохимического производства, 3) сталевары мартевских цехов.
- б) механические и электромеханические: 1) машинисты консового цеха, 2) токари, 3) слесари, 4) электроустановщики.

Условия приема: фактические знания не ниже 7 классов, возраст от 16 до 18 лет и состояние здоровья, позволяющее работать в горячих цехах.

Примечание! Для специальности горнового образования пониженное до 6 групп, возраст от 19 до 24 лет.

Условия приема: фактические знания не ниже 7 классов, возраст от 16 до 18 лет и состояние здоровья, позволяющее работать по указанным профессиям.

Срок обучения: по металлургическим специальностям—2 года, по электромеханическим и механическим—полтора года.

Принятые в школу учащиеся зачисляются на зарплату: горновое—100 рублей, металлургия первого разряда—79 рублей, механики и электрики—63 рубля в месяц. В процессе обучения зарплата повышается до 5 разряда.

Все поступающие проходят: 1) приемные испытания по русскому языку, математике и физике и 2) профотбор и медосвидетельствование.

Примечание! Прием заявлений производится в канцелярии школы с 25 февраля по 25 марта 1938 года, комната 8, 1-й этаж, ежедневно, кроме выходных, с 10 часов утра до 4 часов вечера. Телефон № 1-53.

При заявлении должны быть приложены документы: 1) о возрасте, 2) об образовании, 3) о месте работы и зарплате родителей и 4) подробная автобиография.

Адрес: г. Сталинск, Новосибирской области, Нижняя колония; здание ФЗУ.
ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Кино-театр
„КОММУНАР“
28 февраля
и 1 марта
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
ИГРАЕТ ОРКЕСТР
ПОД УПРАВЛЕНИЕМ КОБРИНА.
СТАЛИНСКОМУ ГОРЗДРАВУ
ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР.
Горздрав.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
МЕТАЛЛУРГОВ
28 февраля, в 8 час. вечера, назначается
собрание хора.
Явка всем обязательна.
Дирекция.
Пристала СОБАКА пойнтер.
Советгород, Нирова, 24, кв. 29.